



2016年2月29日 第2期
总第308期
中共济宁学院委员会主办
国内统一刊号:CN37-0854/G

济宁学院报

JINING XUEYUAN BAO



济宁市委常委、宣传部部长李昌文来我校调研

本报讯(通讯员 秦颖)2月24日上午,济宁市委常委、宣传部部长李昌文和市委宣传部常务副部长樊刚一行来我校调研,学校党委书记郁章玉,党委委员、副院长张德芳及学校相关部门负责人陪同调研。

李昌文一行在郁章玉、张德芳的陪同下视察了我校校园环境、科技文化大楼、文化景观“先师行教雕塑”、图书馆等,并听取了学校情况汇报。郁章玉代表学校向济宁市委、市政府多年来给予学校的支持与关怀表示感谢,并介绍了我校办学历史、学校概况、办学定位、党建工作、综合改革、质量工程、学科建设、对外合作、文化建设等情况。同时介绍了我校2014年以“聚人心、谋发展”、2015年以“抓落实,促发展”为工作总基调,重点实施的“十项标志性特色工程”。通过党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育及历时两个月的“深化教育综合改革,突出教学中心地位,推动学校科学发展”主题讨论活动,总结了办学经验,理清了工作思路,完善了顶层设计,各项工作取得了良好成效:党建工作上台阶上水平、综合改革全面深化、依法治校进程逐步推进、教改工作成效明显、科研服务地方的能力不断增强,学生工作有声有色、管理水平不断提高、校园基础设施进一步完善、儒家文化办学特色日益彰显、党风廉政建设进一步加强。郁章玉特别就我校深入学习贯彻习近平总书记视察曲阜重要讲话精神,大力弘扬优秀传统文化,努力打造儒家文化传承平台,不断强化和发挥中华优秀传统文化育人功能等情况作了汇报。

最后,李昌文作了重要讲话。他说,济宁学院近几年取得长



足的发展和骄人的成绩,办学思路清晰,办学特色突出,积极主动为济宁加快发展提供科技支撑和智力支持,服务地方经济建设成绩显著。济宁学院坐落于孔子家乡曲阜,要依托地域特质和文化优势,开放办学、借力发展,办出特色,提升质量,进一步加强思想政治工作和校园文化建设,将更多的科研成果转化成现实生产力,为济宁打造优秀传统文化“首善之区”作出新贡献。同时,要加强与企业强强联合、资源优势互补,加强深度合作,实现高校与地方共同发展。

校领导走访慰问离退休老同志和生活困难职工



本报讯(通讯员 张岩 郝鹏)春节将至,校党委书记郁章玉,党委委员、副院长张德芳,党委委员、纪委书记许记中于2月1日至3日走访慰问了居住在济宁、兖州和曲阜的部分离退休老同志和生活困难教职工,给他们送去了慰问品、慰问金和新春的祝福。党委组织部、离退休工作处、工会等相关单位负责同志参加走访。

走访中,郁章玉等学校领导详细询问了老同志们的健康状况、家庭情况,对他们的为学校建设和发展做出的贡献表示衷心感谢,并向老同志介绍了2015年学校全面推进综合改革、依法治校、内涵建设及转型发展的成果。郁章玉指出,过去的一年,

学校扎实推进“十项标志性特色工程”,顺利通过教育部本科教学工作合格评估,“十二五”发展规划完美收官,学校各项工作取得了新成果,学校事业跨上了新台阶,转型发展站在了新起点,这些都凝聚着学校老同志的关心和支持。郁章玉强调,广大离退休老同志积累了丰富的办学经验,是学校发展的宝贵财富,相关职能部门一定要为离退休老同志做好服务工作,切实为他们解决实际困难,听取他们的意见,努力创造更好的条件,让老同志们老有所乐、老有所学、老有所为。老同志们感谢学校领导对他们的深切关怀,高度评价了近年来学校发展所取得的成绩,表示将一如既往地关心支持学校各项事业,祝愿学校越办越好,再创新的辉煌。

校党委、行政高度重视做好关心群众工作,按照坚持群众路线、践行“三严三实”要求,进一步增强群众观念,摸清困难教职工数量和需求,有针对性地开展专项救助和送温暖活动,确保困难教职工过一个幸福、欢乐、祥和的春节。在生活困难教职工家中,学校领导深入了解了教职工的生活情况,鼓励他们树立战胜困难的坚强意志和决心,共创幸福和谐生活。本次针对军烈属、困难遗属、特困遗属和大病职工进行的精准救助、精准帮扶“送温暖”活动,校领导共走访慰问军烈属17家、困难遗属11人、特困遗属3人、大病职工(家属)6人、困难职工21人和特困职工2人,发放慰问金5.13万元,把学校党委、行政和全体教职工的关怀和温暖送到家中。受助者纷纷表示,感谢党和政府、学校党委及行政和广大教职工对他们和家人的亲切关怀,祝愿济宁学院的明天会更好!

本报讯(通讯员 李树亮)近日,省教育厅下发了《山东省教育厅高等学校章程核准书第35号》,《济宁学院章程》(以下简称《章程》)获省教育厅核准。

章程包括序言和正文两部分,正文分为总则,办学活动,组织机构与运行机制,学生,教职员,经费、资产和后勤,外部关系,校训、校风、教风、学风、校徽、校歌,附则等九章,共七十二条,8600余字。

《章程》渗透现代大学精神,努力构建符合现代大学制度的内部治理结构,明晰了党委、行政职责范围及其相互关系,明确了校系(部、院)二级管理体制,明确了各级学术管理组织的权责分配及运行管理,为形成高效有序、科学合理的管理体制和内部治理结构确定了原则和方向。《章程》理清了学校党委与行政、行政与学术以及学校、教职工、学生的相互关系,明确了党委对学校发展战略和规划、内部组织机构设置及其负责人选等重大事项的领导决策权以及校长在具体行政事务中的职权,明确了学校、教职工、学生的关系,明确了学生的发展权、民主权、知情权、困难帮助权、批评建议权以及申辩、申诉权、救济权等权利,规定了教职工的相关权利和义务及相应的权益保障制度和机制要求。《章程》理顺了学校与外部的关系,界定了举办者与学校、学校与社会关系。

《章程》是我校依法自主办学、实施管理和履行公共职能的基本准则,是制定学校内部管理制度及规范性文件、实施办学和管理、开展社会活动的重要依据。《章程》的核准发布是我校现代大学制度建设取得的重要阶段性成果。

济宁学院章程获省教育厅核准

学校召开高新区应用型人才培养基地工作会议

本报讯(通讯员 李爱兰)2月27日上午,学校在高新区应用型人才培养基地三楼会议室召开了工作会议,部署安排开学初各项工作。党委委员、副院长朱松涛出席会议并讲话。美术系、物理与信息工程系、计算机科学系负责同志及基地管委会全体成员参加会议。

朱松涛就近期工作进行了部署,一要抓紧进行安全及后勤保障工作的检查,加强协调,确保水电供应,确保学生饮食、住宿安全,及时排除各种隐患;二要组织好师生开展卫生清理,确保教室、实验室、实训室、学生宿舍、图书馆等各部位卫生整洁;三要加强学生管理工作,做好学生入学注册,及时了解学生思想状况,组织开展党团、社团活动;四是做好开课准备、课程表任务落实,上好开学第一课,加强学期初教学检查,确保教师到位、学生到位、条件到位;五是做好毕业班学生的管理、指导、服务工作,切实关心每一名毕业班学生的实习、毕业设计、就业指导等工作;六是做好图书馆、阅览室的开放与管理工作;七是扎实推进产教融合、校企合作,各入驻专业要做好在高新区的发展规划,明确好任务、工作内容、工作措施,筹划好本学期的重点工作。

刘德胜指导检查校园安全工作

本报讯(通讯员 李和平)2月27日上午,校党委委员、副院长刘德胜带领学校办公室、学生工作处、后勤处、资产管理处、水电暖办公室、安全保卫处等部门负责人对校园安全工作进行了全面检查。

检查中,刘德胜认真听取了相关部门的汇报,并对安全工作中存在的问题、隐患进行了现场反馈。刘德胜强调,开学伊始,天气寒冷,是各类事故的高发期,各部门一定要严格落实校园安全管理规章制度,迅速组织开展本单位的安全教育,隐患排查和整改工作;对于发现的安全隐患,要限期整改,落实安全措施,落实安全责任,有效防范各类安全事故;同时,加强校园巡逻防控,确保校园的安全稳定。